Viezbe 4

1. Data je poruka:

789119876535678911987653567
Kodirati ovakvu poruku Huffman-ovim kodom i odrediti prosje¢nu duzinu kodne rijeci. Odrediti za
svaki simbol odgovarajuc¢i kod. Odraditi diferencijalno kodiranje i primjeniti Huffman-ov kod na
diferencijalnom kodu. Odrediti prosje¢nu duzinu kodne rijeci i kodne simbole i u ovom slucaju.

RjesSenje:

Ukupan broj simbola u datoj sekvenci je 25. Shodno tome, vjerovatnoce simbola koji se u njoj
pojavljuju su:

P(3)=2/25=0.08; p(5)=4/25=0.16; p(6)=4/25=0.16; 0(7)=5/25=0.2:

p(8)=4/25=0.16; p(9)=4/25=0.16; p(11)=2/25=0.08;

S 008 10 016

s, 008 — 1

S -

3 016 0 032 0 036

ss 016 — 11 1 0 1.0
0 064 1

s 016 ——0 32 |1

S5 016 — 1

S7 0.2

s1: 000 s4; 101 sy 01

s»: 001 ss: 110

s3: 100 se: 111

N
L=>l;p; =3(0.08+0.08+0.16+0.16+0.16+0.16) +2*0.2=2.8
i=1

Diferencijalni kod je:

7 8911 98765 3 6 78911 987 6 53567

7 11 2 -2-1-1-1-1-2 11112 -2-1-1-1-1-2211

I diferencijalni kod ima ukupno 25 simbola, koji se pojavljuju sa sljede¢im vjerovatno¢ama:
p(-1)=8/25=0.32; p(1)=8/25=0.32; p(2)=4/25=0.16; p(-2)=4/25=0.16;

p(7)=1/25=0.04;

s, 016 — 1 0 0.36

1
S3 0.16 0 10
S 032 ———) e 1

ss 032 1



s1: 000 sq: 10
sz: 001 ss: 11
s3. 01

N
L=YI p, =3(0.04+0.16)+2(0.16+0.32+0.32) = 2.2
i=1

2. Sistem ima 9 kodnih simbola sa vjerovatno¢ama: 0.23, 0.17, 0.16, 0.14, 0.12, 0.10, 0.03, 0.03,
0.02. Izvrsiti kodiranje ternarnim (sa tri simbola) Huffman-ovim kodom. Izvrsiti kodiranje
Huffman-ovim kodom sa cetiri simbola. Odrediti za svaki simbol odgovarajuc¢i kod, kao i
prosjecne duzine kodnih rijeci u oba slucaja.

RjesSenje:

a) Neka su {a, b, c} simboli ternarnog Huffman-ovog koda. Ocigledno, kod ovog Huffman-ovog
koda se koristi nebinarni alfabet. U ovom sluéaju je potrebno odrediti koliki broj kodnih simbola
sa najmanjom vjerovatnocom treba kodirati u prvom koraku. To se odreduje na sljedeci nacin: od
ukupnog broja kodnih poruka oduzima se po D-1 u svakom koraku (D je broj simbola u alfabetu
Huffman-ovog koda). Broj kodnih poruka koji ostane u proceduri a maniji je ili jednak D, a se
kodira u prvom koraku:

D=3i Q=9

3<3 = u prvom koraku uzimamo 3 kodne poruke

i 0.23 a

$ 017 — o

& 016 b 047 ¢ b 1.0
i 0.14 ¢

S5 0.12 a

S 0.10 b| 0.3 Cc

7 0.03 a

S 0.03 b 008 ¢

Sg 0.02 c




Kodne rijeci su:

S1: a S7. cca
S2: ba Sg: ccb
s3: bb So: CCC
Ss: bc
Ss. ca
Se. Ccb

N
L=>l;p;=0.23+2(0.17+0.16+0.14+0.12+0.1) +3(0.03+0.03+0.02) =0.23+1.38+0.24=1.85
i=1

b) D=41 Q=9
Q-(D-1)=Q
9-3=6
6-3=3
3<4 = uprvom koraku uzimamo 3 kodne poruke

$1 0.23 a
b

S2 0.17

S4 0.14

S5 0.12

c0.44 d

Ss 0.10
Sz 0.03

% 003 b 1 0.08 d

So 0.02 C

Kodne rijeci su:

S1: a S7: dda
s b Sg: ddb
S3. C So: ddc
S4: da

ss: db

Se. dc

N
L=YIp, =0.23+0.17+0.16+2(0.14+0.12+0.1) +3(0.03+0.03+0.02) = 0.56 + 0.72+0.24 =1.52
i=1

3. Dat je string:
abacbabcbabcbababcbhachbabaaabbcbaba



Treba kodirati dati string LZ kodom. Rjec¢nik ima 16 upisa i na pocetku sadrzi kod izvora. Nakon
popunjavanja, rjecnik se resetuje.

RjeSenje:
0 | null
; E (1,b) (1,¢) (2,2) (2,¢) (6,b) (3,b) (4,a) (7,b) (5,b) (8,2) (1,a) (2,b)
3 |c

4 |ab

5 |ac

6 | ba

7 | bc

8 | bab
9 |cb
10 | aba
11 | bcb
12 | acb
13 | baba
14 | aa
15| bb

0 | null
1 |a (3,b) (1,b) (1,null)
2 |b

3 |c

4 |cb

5 |ab




